

梁平区法院探索建立“良法守望”司法保护机制 全链条守护留守儿童茁壮成长

本报讯(记者 朱颂扬)5月26日,记者从梁平区法院了解到,该院以加强农村留守儿童司法保护为切入点,凝聚保护合力、延伸服务职能,建立“良法守望”农村留守儿童司法保护工作机制,去年成功调解涉留守儿童案件89件,帮助3名留守困境儿童重返校园,解决4名儿童无人监护问题,辖区涉留守儿童案件持续下降。

“良法守望”中的“良法”取梁平区法院谐音,意为良法善治中的良法,也意指法治中国建设中的梁平实践。“守”意指留守儿童,也代表人民法院对留守儿童的守护。“望”意指守望,也代表以法治之力撑起留守儿童未来希望。”据梁平区法院相关负责人介绍,机制建立以来,该院积极探索构建“数助决策+挂图

作战+督促提醒”三位一体工作机制,梳理涉留守儿童案件的类型、成因和趋势,向乡镇党委政府发送分析报告并提出意见建议,建立涉案留守儿童信息台账,集成制成图表上墙展示、动态更新,真正做到“底数清、情况明、责任实”。

同时,该院加强与区级各部门、镇街、村社学校等单位联系沟通,做到横向到边、纵向到底,让每个单位都成为农村留守儿童保护链条上的“重要一环”,并联合四川省大竹县等地的毗邻法庭,建立涉留守儿童跨域司法保护协作机制,常态化开展现场互访、座谈交流,妥善化解涉留守儿童跨域案件。

此外,该院联合12355法律志愿者、花季护航协会等公益组织,为留守儿童提供心理疏

导、学业辅导和经济救助,组织开展“青年文明号开放周”“专·暑”法治课”等活动,邀请辖区留守儿童走进法庭,零距离感受法治文化,并围绕民法典、未成年人保护法等法律法规,以预防校园欺凌、防范电信诈骗等为切入点,结合真实案例、小视频、互动问答、赠送“大礼包”等方式普及法律知识;针对涉留守儿童监护权变更、抚养费、违法犯罪受侵害案件,建立“三必访”回访机制,制定“一案一策”回访方案,确保案件履行到位、关爱延续到底。

据了解,该院还以国家级非物质文化遗产梁平木版年画为载体,与梁平本地木版年画非遗传承人开展合作,创作兼具传统文化内涵与法治教育功能的主题年画,细化“品牌展示篇”“经验机制篇”“普法宣传篇”3个篇章。

铜梁区法院: 为民营企业讲法律 精准对接司法需求

本报讯 为全面宣传贯彻《中华人民共和国民营经济促进法》,助力民营企业稳预期、强信心、谋发展,近日,铜梁区法院走进高新区开展专题宣讲会。该院审委会专职委员王洪斌主讲。

宣讲中,王洪斌围绕民营经济的内涵和外延、发展历程,民营经济促进法立法过程、核心条款、突出亮点和释放的尊商、重商、亲商、惠商等方面内容,结合案(事)例,作了深入浅出的讲解。他强调,民营经济促进法作为新中国成立以来第一部系统性规范和促进民营经济发展的基础性法律,聚焦党中央、国务院关于民营经济的政策措施,总结改革开放尤其是党的十八大以来实践经验做法,以法律制度的形式予以固定,推动民营经济权益保护从依靠政策驱动向依靠坚实的法治保障转变,对于稳定预期、凝聚力量,激发民营经济组织发展内生动力和创造活力,提振发展信心,促进民营经济健康发展稳步前行具有里程碑意义。

宣讲中,王洪斌介绍了铜梁区法院将从加强市场主体平等保护、商事纠纷化解、善意文明司法、主动靠前服务等方面抓好民营经济促进法的贯彻落实。

在互动交流环节,企业代表就自身在经营过程中遇到的诸如买卖合同中违约金的合理约定、款项支付的相关规定等问题与法官进行了交流,法官一一进行了详细解答,并结合司法实践就如何防范处理给出法律建议。

记者 唐孝忠

潼南区法院: 执行悬赏令显威力 消失的奥迪找到了

本报讯 “法官,我在网上看到法院悬赏寻找胡某的奥迪车,我最近见过它!”近日,在寻找胡某车辆的悬赏公告发布次日,潼南区法院执行局的举报热线便不断被拨通,热心群众纷纷提供线索。凭借这些线索,执行法官迅速行动,成功扣押了被执行人胡某的奥迪车。

胡某因拖欠谢某借款13万元,经潼南区法院调解后仍拒不履行还款义务,谢某遂依法向法院申请强制执行。案件执行过程中,执行法官依法查封了被执行人胡某名下的奥迪牌轿车,然而胡某为逃避执行却暗中转移车辆,致使车辆去向不明。为突破执行困境,执行法官详细向谢某介绍了执行悬赏的相关规定,谢某随即申请发布执行悬赏令。5月15日,潼南区法院官方微信公众号公开发布了寻找该车辆的执行悬赏公告。

悬赏公告发布次日,群众通过拨打潼南区法院执行110热线,精准举报了悬赏令中车辆停放的位置,执行干警随即闻讯而动,当晚便奔赴现场,顺利扣押涉案车辆。然而,停车现场的案外人却迟迟不愿交付钥匙,表示这是胡某转卖给他的车辆,属于自己的个人财产。经多次释法明理后,案外人终于表示愿意交付涉案车辆钥匙,执行干警成功控制该车辆。目前,该车已进入司法拍卖程序。

记者 唐孝忠



图说新闻

在儿童节来临之际,巫溪县法院干警来到朝阳镇咸水小学,为全校37名学生送上儿童节礼物和精彩纷呈的法治课堂。法院干警通过播放动漫普法视频、情景模拟、游戏互动等小孩子们喜闻乐见的方式讲解了校园安全防护、防性侵等相关法律知识,确保不同年龄段学生都能听得懂、记得住,教育引导同学们牢固树立法治意识和自我保护意识,养成遵纪守法的良好习惯。

通讯员 吴国清 龙娜娜 记者 张柳妞 摄

在沉浸式学习中厚植法治信仰

璧山区法院开展儿童节法治宣传活动

本报讯(记者 杨雪)在儿童节即将到来之际,为守护未成年人健康成长,5月27日上午,璧山区法院玲玲工作室负责人王玲玲法官带领团队组织璧山区大路小学30余名学生代表,来到璧山区新民学校,通过“车载便民法庭”的LED屏动画展播、参观学习、模拟法庭等形式开展法治宣传活动,让同学们在学习、参观与实践中提高法治意识,播下法治种子。

“6岁的范团团用妈妈价值1万元的玉石手镯在玩具店换了一部遥控汽车,妈妈能把遥控汽车退回玩具店并要回手镯吗?”“范团团10岁的时候,给主播打赏了2万元,可以要回来吗?”这些与未成年人生活息息相关的问题,引起了同学们的浓厚兴趣。活动中,法官以民法典为依托,通过生动案例,以动画的形式深入

浅出地讲解了未成年人权利等方面法律知识。同学们认真观看,仔细聆听,就自己感兴趣的话题积极向法官提问。

随后,在法官和老师的带领下,同学们参观了璧山区青少年法治教育基地,认真学习了国家安全、预防校园欺凌、预防性侵、禁毒宣传、防范电信网络诈骗、未成年人保护等方面的宣传知识,在沉浸式学习中感悟法治精神,厚植法治信仰。

“现在开庭!”同学们还在法官的组织下身穿制服,分角色扮演法庭的审判长、审判员、公诉人、辩护人、被告人、书记员等,通过模拟一起未成年人盗窃案审理,进一步学习刑事案件的诉讼程序,“公诉人”宣读起诉书,“辩护人”开展辩护,“审判人员”依照法定程序开展法庭

调查、法庭辩论,“被告人”深刻反省,整个庭审程序规范,现场气氛热烈。同时,法官适时穿插讲解庭审流程和秩序规范,让同学们在模拟中深深感受到法律的神圣和威严。模拟法庭结束后,法官通过互动环节进一步引导同学们尊法、学法、守法、用法。

“我第一次感受到法庭是这么威严,这是我收到过的最特别的儿童节礼物!”“学到了很多法律知识,同时告诫自己一定要心中有法,不能违法犯罪。”同学们纷纷表示,通过当天的活动,认识到了违法犯罪带来的严重后果,以后一定要做一名遵纪守法的好学生和好公民。

法润童心 爱伴童行

重庆市涪陵区生态环境局 督促履行义务催告书

重慶涪勝環保工程有限公司: 统一社会信用代码:91500115MAC0U2F380 法定代表人:項渝 住所:重慶市長壽區晏家街道高城北路6号1幢1-7 你公司因未履行《重慶市涪陵區生態環境局行政處罰決定書》(涪環罰[2024]73号)作出的罰款壹拾萬元的行政處罰,我局依據《中華人民共和國行政強制法》第五十四條的規定,於2025年5月12日對你公司作出《重慶市涪陵區生態環境局

涪陵環催字[2025]9号

督促履行義務催告書》(涪陵環催字[2025]9号),責令你公司在接到本催告書後10日內履行行政處罰決定書確定的罰款壹拾萬元行政處罰。因《重慶市涪陵區生態環境局督促履行義務催告書》(涪陵環催字[2025]9号)其他法定方式無法送達,現依法向你公司公告送達《重慶市涪陵區生態環境局督促履行義務催告書》(涪陵環催字[2025]9号),限你公司自公告之日起30日內到我單位領取《重慶市涪陵區生態環境局督促履行義務催告書》(涪陵環催字[2025]9号),逾期則視為送達。 你公司享有陳述、申辯的權利。逾期仍不履行政務的,我局將依法向重慶市涪陵區人民法庭申請強制執行。特此公告。

重慶市涪陵區生態環境局 2025年5月28日

重慶市開州區勞動人事爭議仲裁委員會公告

重慶隆力信建築工程有限公司: 本委受理龍保國與你公司工傷爭議一案,因與你公司直接、郵寄送達無果,根據《勞動人事爭議仲裁案規程》第二十二條的規定,現依法向你公司公告送達仲裁通知書、開庭通知書、舉證通知書和勞動人事爭議仲裁申請書副本。自公告之日起30日內,到本委領取上述法律文書,逾期則視為送達。你公司提交答辯書和舉證的期限為送達之日起10日內。本委定於2025年7月17日上午9時30分在重慶市開州區人力資源和社會保障局二樓第一審理庭開庭審理。本委地址:重慶市開州區漢丰街道月潭街22-1号,聯繫電話:023-52299591。 特此公告。

重慶市開州區勞動人事爭議仲裁委員會 2025年5月28日

重慶市交通運輸委員會公告

王曉剛: 本機關已於2025年03月10日向你(單位)作出重慶市交通運輸委員會[2025]1120229号行政處罰告知書,並於2025年03月20日通過郵政特快專遞向你送達,因收件人未在收件地址,無法聯繫,現已退回本機關。依據《民事訴訟法》第九十五條之規定,向你公司公告送達的內容如下: 因你單位於2025年03月05日15時26分許,駕駛渝AD81755号車在渝中區鵝嶺公園存在未取得網絡預約出租汽車運輸證提供車輛服務的違法行為,根據《重慶市道路運輸管理條例》第七十三條第二項的規定,現本機關擬作出處罰重慶市交通運輸委員會[2025]1120229号行政處罰告知書。如有陳述、申訴或者要求舉行聽证的,請最遲在本公告到期的之日起三個工作日內,向本機關提出,逾期未提的視為放棄。 本公告自發出之日起,經過三十日即視為送達。 特此公告

重慶市交通運輸委員會 2025年5月28日

公告

重慶興城環衛有限公司開州分公司(2023年10月24日該公司已注銷,負責人:蔣念佳): 程永祥於2025年4月7日提交的程永國的工傷認定申請,其稱:2023年8月11日5時許,程永國搭乘劉某駕駛的貨車前往重慶綠能新能源有限公司傾倒垃圾,行駛至重慶市開州區趙家街道東浦大道新希望飼料廠門前路段時,與一輛半掛牽引車碰撞發生交通事故導致其當場死亡。本機關於2025年4月20日受理。 2025年4月21日我局向你公司下達工傷認定限期舉證通知書(開州人社傷險舉字[2025]48号),並分別於2025年5月6日、2025年5月16日郵寄送達你公司原注冊地,你公司原負責人兩次均拒收該文書後文書被退回。 現予以公告送達,公告期為30日,公告期滿後,視為送達。 重慶市開州區人力資源和社會保障局 2025年5月21日

公告

被繼承人陳義正(男,1948年2月5日出生,生前公民身份號碼:500106194802059611)於2021年6月29日死亡,陳義正名下登記有重慶市沙坪壩區鳳天大道5-3-4号及重慶市沙坪壩區高灘岩正街6号三村C幢1-8-2号房屋。請持有與前述財產相關的被繼承人生前所立遺囑,或與其簽訂了遺贈扶養協議的利害關係人,或屬於缺乏勞動能力又沒有生活來源的繼承人於2025年6月28日前向我處提交證據材料並主張權利,逾期不再受理。 聯繫電話:023-65416531、65446132,聯繫人:楊老師。

重慶市國信公證處 2025年5月28日

費用催繳通知

尊敬的重慶鑫隆達房地產開發有限公司: 您位於重慶市渝中區鄒容路131号(重慶世界貿易中心大廈)負3F、負4F、1F-2-1-2、1F-4-2、4F、5F、6F、7F-2、7F-3、7F-5、7F-6、8F-1、8F-2、10F-1、11F、15F-2、16F-6、19F-12、56F自2012.12.19到2025.5.31已欠我司物業管理服務費本金76730761.38元,有權按日加收應交納費3‰的標準向您收取逾期付款違約金。另我司為您墊付的物業專項維修基金1242864.77元。請您於2025年6月6日前到重慶世界貿易中心大廈32層物業客戶服務中心結清欠費及我司墊付費用。 特此通知。 查詢電話023-61630020。

重慶貼心物業管理有限公司 2025年5月28日